

# 潮州德阳两地工会签署友好合作协议

## 将健全完善跨省城际间职工服务工作机制

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员安磊)为持续深化粤川交流合作,1月15日,四川省政府驻广州办事处、德阳市总工会一行到潮州市开展合作交流。两地工会召开合作交流座谈会,并签署跨省城际间工会友好城市合作协议,共商合作发展事宜。四川省政府驻广州办事处、潮州市总工会和德阳市总工会有关领导共同见证签约。

座谈会上,潮州市总工会和德阳市总工会有关负责人分别介绍两地经济社会发展情况,并就两地工会工作开展情况、

先进经验、亮点品牌建设以及两地合作交流进行了深入探讨。双方一致认为,加强两地工会工作常态化交流很有必要,可以分享交流好经验、好做法,健全完善跨区域职工服务工作机制,共同提升工作水平,切实服务好两地职工。

根据合作协议,两地将充分发挥各自优势,加强组织领导,建立友好往来合作机制。下一步,两地工会将围绕工会组织建设、困难帮扶、互助保障、职业病防治、法律援助、新就业形态劳动者权益维护、

干部交流培训等工作展开交流,提升协作成效,助力两地实现合作共赢。

据悉,此次合作是潮州、德阳两地工会本着相互学习、交流促进、友好交往、共谋发展的目的,实施的一项重要措施和推进两地工会交流合作的重要行动,开创两地工会工作高质量发展新局面。

其间,四川省政府驻广州办事处、德阳市总工会一行还前往潮安区古巷镇,看望慰问德阳籍农民工代表,向他们送上慰问金、慰问品和新春祝福。

## 阳江市总工会 研究部署劳资纠纷 应急处置工作

本报讯 近日,阳江市总工会召开2023年第四季度劳资纠纷工作研判会,分析、研判全市近期的劳动关系形势,对预防、化解和处置劳资纠纷工作进行部署。

会议听取了各县(市、区)总工会2023年第四季度劳资纠纷处置工作情况,通报全市工会今年第四季度劳资纠纷处置工作情况,传达省、市有关文件精神,并研究部署劳资纠纷应急处置工作。

会议强调,一要提高政治站位,履行工会职责,充分认识妥善解决劳资纠纷的重要性和紧迫性,做细做实研判和处理工作;二要认真学习相关法律法规和文件,切实增强解决好劳动关系领域工作的责任感,维护广大职工合法权益;三要做好春节前的排查化解工作,加强春节前劳资纠纷预警监测,紧盯形势变化加强风险防控,坚持依法依规解决欠薪问题。(阳江工)

## 汕尾市总工会召开班子会议

# 围绕中心任务 找准工会工作切入点

本报讯 1月10日,汕尾市总工会召开班子会议,传达学习市委八届六次全会暨市委经济工作会议精神,研究部署学习宣传贯彻工作。汕尾市人大常委会副主任、市总工会主席李惠文出席会议并讲话。

会议要求,要提高政治站位、深刻把握市委八届六次全会召开的重大意义,深入学习领会全会精神丰富内涵和核心

要义。要全面对标对表、找准履职定位,聚焦打好“五大攻坚战”和“高质量发展重点攻坚年”行动,围绕“百千万工程”、党建引领“三六九”工程和绿美汕尾生态建设等中心任务,找准工会工作的结合点、切入点和贡献点,扎实推进思想引领、建功立业、维权服务、组织建设、改革创新、法治建设、全面从严治党、“县级工会加强年”等重点工作,创新开展“劳模工匠助企

行”、劳动和技能竞赛、消费帮扶等活动,团结引领全市广大职工群众在海陆丰革命老区高质量发展和现代化建设新征程中再立新功。要加强组织领导、精心谋划部署,用职工群众喜闻乐见、易于接受的方式,全方位、多角度地宣传全会精神,迅速推动全会精神深入基层和职工群众,广泛凝聚职工群众奋进新征程的磅礴力量。(魏瑞远)

## 东莞市石龙镇总工会 走访慰问退休劳模

本报讯 1月12日,东莞市石龙镇总工会联合市劳模协会开展春节走访慰问退休劳模活动,为退休劳模黄杨锡、袁锐光带去工会组织的关怀与问候。

走访过程中,慰问组详细询问退休劳模的近况,与劳模家属们亲切交谈,关心劳模的生活、身体与家庭情况。对他们过去工作中发挥模范带头作用和在工作岗位上无私奉献的精神给予肯定,希望他们再接再厉,切实发挥好劳模的示范引领感召作用,持续传播正能量,并为他们送上工会“娘家人”的节日祝福、慰问品和慰问金,祝愿劳模们度过一个欢乐、祥和、平安的春节。

接下来,石龙镇总工会将继续发挥工会的桥梁纽带作用,关心爱护劳模,营造尊重劳模、学习劳模的浓厚氛围,以实际行动当好职工群众信赖的“娘家人”。(石龙工)

## 茂名市茂南区总工会 开展“四史”宣讲活动

本报讯 为进一步增强干部职工学习历史、感悟文化、承载责任的使命担当,推动党史学习教育常态化、长效化,近日,茂名市茂南区总工会组织开展“四史”宣传教育活动,区总工会机关党员干部和社会化工会工作者参加活动。

本次宣讲活动的主题为“从一穷二白走向伟大复兴”,以新中国的历史进程为主线,结合茂南区有关史料,着重讲述党执政的经验启示,回顾了新时代党和国家事业的历史性成就,解读了学习“四史”的重要意义,引导广大干部职工认真学习新中国史,进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

接下来,茂南区总工会将依托职工思想教育基地、职工书屋、户外劳动者工会爱心驿站等工会阵地,持续开展“四史”学习活动,推动“四史”宣传教育走深走实,为经济社会高质量发展注入强大精神动力。(郭伟静)

# 湛江市总工会开展“劳模工匠助企行”调研

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员冉荣华 罗舒叶 蔡坤怡)1月11日,湛江市总工会“劳模工匠助企行”专项行动工作专班与吴川市总工会深入吴川企业对羽绒产业开展专项调研活动。

当天,调研组一行走进湛江紫荆羽绒制品有限公司、广东鸿基羽绒制品有限公司、广东梦富仕羽绒制品有限公司、广东百如森羽绒制品有限公司四家羽绒企业,了解企业经营状况,探讨行业发展趋势,为企业解答技术

创新难题。

过去一年,湛江羽绒行业受外部因素影响,机遇与挑战并存。针对羽绒行业加工技术难、招工用工难、土地不足等问题,工作专班依托“劳模工匠助企行”平台,在现场为企业提供了技术专家指导、班组长培训、加强工会建设和职工服务保障等系列解决方案,积极协调多部门参与,帮助企业找到解题思路,把握高质量发展机遇。并就此次调研中存在的行业共性问题牵头草拟了

《吴川羽绒行业联合攻关创新的战略框架协议》,旨在汇聚吴川市各羽绒企业,通过相互合作、资源整合,合力推动吴川羽绒行业整体提升,形成集群优势。

下一步,湛江市总工会将继续深入了解企业需求,完善框架协议,建立长效机制,借助高精尖人才专家库、劳模和工匠人才创新工作室联盟、市产业工人培训基地搭建助企行技术服务平台,培育企业发展土壤,推动制造业重点产业链高质量发展。

## 工会助力“百千万工程”

## 云浮市云城区总工会

# 启动职工乡村疗休养示范性活动

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员云工宣)1月12日,云浮市云城区总工会在腰古镇水东古村落举办云城工会职工乡村疗休养示范性活动启动仪式。云城区总工会、各镇(街)总工会、区直单位和企业一线优秀职工代表、“百千万工程”下沉干部等50余人参加活动。

其间,区总工会向乡村疗休养职工代表赠送疗休养活动礼包,并传达了学习了广东工会职工乡村疗休养示范性活动

有关会议精神。启动仪式结束后,职工代表们先后前往腰古镇水东古村落、前锋镇石古河大圳油菜花基地、前锋镇大江头番薯基地等“网红打卡点”参观云城特色农村产业、乡村振兴示范带、农文旅融合发展项目,真切感受“百千万工程”发展成果,深刻体会新农村建设的大变化,同时也放松身心、回归自然,留下一段难忘的乡村之旅。

下一步,云城区总工会将持续深挖

本区本土乡村文旅资源,着力推荐评选一批符合乡镇文旅度假综合体、红色教学点、乡村振兴示范点条件的乡村文旅资源点,纳入职工(劳模)疗休养基地线路,积极推动各基层工会开展职工乡村疗休养活动,把职工乡村疗休养活动作为引导广大职工在创先争优中实施好“百千万工程”的重要举措,为助力云城“建设都市圈 提升首位度”贡献工会力量。